



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Выходит 300 раз в году • №94 (22260) • Воскресенье, 22 апреля 1990 года • Цена 3 коп.

Сегодня исполняется 120-я годовщина со дня рождения В. И. Ленина

МЫ БУДЕМ НЕСТИ, НЕСЛИ И НЕСЕМ— ЕГО, ИЛЬЧЕВО, ЗНАМЯ.

В. Маяковский

В НАШИ ДНИ, когда процесс обновления захватывает все сферы жизни и становится живым творчеством миллионов, интерес к личности В. И. Ленина, стоявшему у истоков партии и государства, стремительно возрастает.

Покрытые плотной пеленой забвения, интерпретированные Сталиным и его последователями как «теоретиками», ленинские идеи вновь обращают жизнь в чистом, неискаженном виде. И открывая Ленина, мы, сегодняшние, с сомнением относящиеся к устоявшимся словам и формулировкам, спрашиваем себя, что стоит, к примеру, за фразой: «Тысячами нитей был связан В. И. Ленин с Туркестаном». Так ли это?

В биографической хронике В. И. Ленина зафиксированы 653 факта его обращения к Средней Азии, а проблемы глубокого знания положения дел в крае В. И. Ленинставил перед Туркбюро, коммунистами края очередные задачи, советами помогал исправлять ошибки. Поддерживая постоянную связь с членами Туркбюро, партийными и советскими работниками края, он тщательно анализировал информацию о деятельности местных партийных организаций, преобразованиях, осуществляемых на бывшей колониальной окраине.

В этой связи большой интерес представляют заметки В. И. Ленина на брошюре «Резолюции и постановления VI съезда Коммунистической партии Туркестана (11–20 августа 1921 г.)». В начале августа 1921 года Туркбюро провело несколько заседаний, посвященных предстоящему VI съезду КПТ. За несколько дней до его открытия, 7 августа, В. И. Ленин направил письмо председателю Турккомиссии М. П. Томскому и члену Туркбюро Г. И. Сафарову. Они написали в связи с письмом М. П. Томского от 23 июля, в котором он изложил свою разногласия по вопросу о проведении новой экономической политики. Томский настаивал на введение продналога и считал невозможным сочетать НЭП с

ТОВАРИЩАМ КОММУНИСТАМ ТУРКЕСТАНА¹⁸⁰

Товарищи! Позвольте мне обратиться к вам не в качестве Председателя Сонпаркома и Совета Обороны, а в качестве члена партии.

Установление правильных отношений с народом

ПРОЕКТ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ПОЛИТБЮРО ЦК РКП(б) ПО ВОПРОСУ О ЗАДАЧАХ РКП(б) В ТУРКЕСТАНЕ¹⁹⁷

Утвердить тезисы и проект в общем и основном, привести и тезисы и проект в том духе, чтобы

РАДИОТЕЛЕГРАММА ТАШКЕНТСКОМУ ИСПОЛКОМУ

Ташкент

Исполкому
Комитету всем железнодорожникам

Ввиду предстоящего соединения Советской Средней Азии необходимо немедленно все силы для ремонта паровозов, подвижного состава и помощь им всяческая, а также заключение Высшего военного совета

Председатель СНК

ВЫСШИЙ ВОЕННЫЙ СОВЕТ

21 VIII 1918 г.

Податели — представители Туркестанской Краснопартизанской армии для Краснопартизанской армии. Их просьба помочь им всяческая, а также заключение Высшего военного совета

Председатель СНК

Впереди напечатано в 1955 г.
в Ленинском собрании АХАУ

АРАЛЬСКОЕ МОРЕ, БУГУНСКИЙ СОВЕТ ЛОВЦОВ И РАБОЧИХ СЕВЕРНОГО ПОБЕРЕЖЬЯ²⁴⁰

К товарищам рабочим, ловцам Аральского моря

ТЕЛЕГРАММА САМАРКАНДСКИМ КОММУНИСТАМ²²⁴

Самарканда, губнартком, Шафранскому

Благодарю группу друзей за привет. Главное сейчас — немедленно улучшить положение рабочих и крестьян. От энергии и умения рабочих на местах зависит сейчас

столько же, сколько и в прошлом.

Сейчас мы должны

стремиться к тому, чтобы

наши рабочие и крестьяне

были здоровы, чтобы

они могли работать и

помогать народу.

Сейчас мы должны

стремиться к тому, чтобы

наши рабочие и крестьяне

были здоровы, чтобы

они могли работать и

помогать народу.

Сейчас мы должны

стремиться к тому, чтобы

наши рабочие и крестьяне

были здоровы, чтобы

они могли работать и

помогать народу.

Сейчас мы должны

стремиться к тому, чтобы

наши рабочие и крестьяне

были здоровы, чтобы

они могли работать и

помогать народу.

Сейчас мы должны

стремиться к тому, чтобы

наши рабочие и крестьяне

были здоровы, чтобы

они могли работать и

помогать народу.

Сейчас мы должны

стремиться к тому, чтобы

наши рабочие и крестьяне

были здоровы, чтобы

они могли работать и

помогать народу.

Сейчас мы должны

стремиться к тому, чтобы

наши рабочие и крестьяне

были здоровы, чтобы

они могли работать и

помогать народу.

Сейчас мы должны

стремиться к тому, чтобы

наши рабочие и крестьяне

были здоровы, чтобы

они могли работать и

помогать народу.

Сейчас мы должны

стремиться к тому, чтобы

наши рабочие и крестьяне

были здоровы, чтобы

они могли работать и

помогать народу.

Сейчас мы должны

стремиться к тому, чтобы

наши рабочие и крестьяне

были здоровы, чтобы

они могли работать и

помогать народу.

Сейчас мы должны

стремиться к тому, чтобы

наши рабочие и крестьяне

были здоровы, чтобы

они могли работать и

помогать народу.

Сейчас мы должны

стремиться к тому, чтобы

наши рабочие и крестьяне

были здоровы, чтобы

они могли работать и

помогать народу.

Сейчас мы должны

стремиться к тому, чтобы

наши рабочие и крестьяне

были здоровы, чтобы

они могли работать и

помогать народу.

Сейчас мы должны

стремиться к тому, чтобы

наши рабочие и крестьяне

были здоровы, чтобы

они могли работать и

помогать народу.

Сейчас мы должны

стремиться к тому, чтобы

наши рабочие и крестьяне

были здоровы, чтобы

они могли работать и

помогать народу.

Сейчас мы должны

стремиться к тому, чтобы

наши рабочие и крестьяне

были здоровы, чтобы

они могли работать и

помогать народу.

Сейчас мы должны

стремиться к тому, чтобы

наши рабочие и крестьяне

были здоровы, чтобы

они могли работать и

помогать народу.

Сейчас мы должны

стремиться к тому, чтобы

наши рабочие и крестьяне

были здоровы, чтобы

они могли работать и

помогать народу.

Сейчас мы должны

стремиться к тому, чтобы

наши рабочие и крестьяне

были здоровы, чтобы

они могли работать и

помогать народу.

Сейчас мы должны

стремиться к тому, чтобы

наши рабочие и крестьяне

были здоровы, чтобы

они могли работать и

помогать народу.

Сейчас мы должны

стремиться к тому, чтобы

наши рабочие и крестьяне

были здоровы, чтобы

они могли работать и

помогать народу.

Сейчас мы должны

стремиться

ЛЕНИН

И ТЕПЕРЬ
ЖИВЕЕ

ВСЕХ ЖИВЫХ.

НАШЕ ЗНАНИЕ—

СИЛА
И ОРУЖИЕ.

В. Маяковский.



ЦЕНИВАЯ с позиций нынешнего этапа, насколько жизненны и актуальны ленинские концепции, нельзя не прийти к выводу, что сила творческого гения Владимира Ильича состояла в умении познать потребности общества, всех трудящихся и выразить их в стратегии и тактике партии. При этом следует иметь в виду, что Ленину как последовательному диалектику-марксисту в равной мере были чужды как коные предрасудки догматиков, так и криевые лозунги ультрапреволюционного характера. Как отмечается в предложениях Идеологической комиссии ЦК КПСС к 120-летию со дня рождения В. И. Ленина, основателя нашей партии и государства «не было ни социальным пророком, ни пророком».

Думается, что этот вывод следует особо подчеркнуть, поскольку ныне в прямой или косвенной форме подвергается насмокам ленинское идеино-политическое наследие, высказываются мнения, будто оно устарело и не соответствует современному реалиям жизни. На наш взгляд, подобное происходит еще и потому, что мы не сумели в полной мере ввести ленинскую теоретическую наследие в научный оборот, не столько осмысливали его, сколько обыгрывали цитаты.

Особое значение в осмысливании ленинского наследия приобретают его работы, написанные в послевоенном периоде, и прежде всего «Очередные задачи Советской власти». Нельзя не учитывать, что долгое время под влиянием догматических установок, наложившихся Стalinом, наблюдалась тенденция затушевывать изменения, взглядов, В. И. Ленина на строительство социализма, в основе которой лежали опасения, что эти изменения могут быть расценены как слабость основателя нашей партии и государства. «На самом деле», — подчеркивал М. С. Горбачев в статье «Социалистическая идея и революционная перестройка», — ленинский поиск — это показатель не слабости, а силы».

Действительно, благодаря своему политическому мужеству В. И. Ленин принял ошибкой предпринимавшиеся в период «военного коммунизма» попытки утвердить социализм путем перехода к прямому производственному обмену.

В поисках выхода из сложившихся, нередко противоречивых ситуаций В. И. Ленин смело отбрасывал устаревшие положения, убедительно показывая, что «марксист должен учитывать жизнь, точные факты действительности, а не продолжать цепляться за теорию вчерашнего дня, которая, как и всякая теория, в лучшем случае лишь намечает основное, общее, лишь приближается к охватыванию сложностей жизни».

Благодаря такому подходу к революционной теории марксизма В. И. Ленин смог, опираясь на опыт первых социальных преобразований, прийти к выводу о необходимости провозглашения новой экономической

политики, направленной на создание материального фундамента социалистического общества. Сегодня становится совершенно очевидным, что эта политика обеспечила прорыв страны из замкнутого круга острых проблем и противоречий. И если многим из ленинских новаторских идей не суждено было полностью реализоваться, то причину этого надо искать не в ленинских концепциях. Основоположники марксизма-ленинизма и созданная ими теория не

УЧЕНИЯ НЕМЕРКНУЩИЙ СВЕТ

могут нести ответственность за деформации социалистического строя в годы культуры личности и застоя, за рожденные ошибки различных деятелей.

Время выяснило правильность основных положений ленинской национальной политики, концепции Советской Федерации. Понять, осмыслить и практически использовать их особенно необходимо и важно в нынешних условиях, когда произошло резкое обострение международных отношений как в стране, так и в ряде ее регионов. Среди ленинских работ, раскрывающих основные направления национальной политики Советского государства, важное место занимает письмо «Товарищам коммунистам Туркестана». «Установление правильных отношений с народами Туркестана», — писал В. И. Ленин в ноябре 1919 г. — имеет теперь для Российской Социалистической Федеративной Советской Республики значение, без преувеличения можно сказать, гигантское, всемирно-историческое. Для всей Азии и всех колоний мира, для тысяч и миллионов людей будет иметь практическое значение отношение Советской рабоче-крестьянской республики к слабым, донимающим народам».

В этом письме красной нитью проходит забота Ильин о народах края, бережном отношении к их историческому прошлому, языку, обычаям. Из него вытекает необходимость решительной бесскомпромиссной борьбы с проявлениями великороджанского шовинизма и местного национализма.

В замечаниях на подготовленный комиссией Политбюро проект решения ЦК о задачах РКП(б) в Туркестане, сделанных в июне 1920 года, В. И. Ленин однозначно выступил за последовательное расширение прав и самостоятельности партийных и советских органов Туркестанской АССР, за недопущение по отношению к ним со стороны представителей центральных органов методов диктата. Эти ленинские замечания были учтены комиссией и легли в основу постановления П

Правительства о присоединении к национальной арене.

Особенностью наследия

В. Ильин является то, что он

заключал в себе элементы

национальной политики, а не

单纯的民族主义。

Однако по мере утверждения и укрепления Стalinского командно-административной

системы, методов, присущих централизованному бюрократизму, происходила де-

формация демократических и

гуманистических принципов ленинской национальной политики.

Как отмечается в проекте Платформы ЦК КПСС «К

гуманному, демократическому социализму», партия видит магистральный путь в сфере международных отношений в последовательном проведении экономической и политической реформ, в решительном отказе от сталинской, по сути своей универсальной модели государственного устройства, в полной и последовательной реализации принципа федерализма. В основе этого курса лежат такие ключевые принципы, как безусловное соблюдение прав гражданина любой национальности на всей территории страны: реальное выполнение суверенитета союзных республик и новый уровень самостоятельности всех видов национальных автономий; сохранение целостности страны на основе федерации свободных и равноправных республик.

Освобождая наследие Ленина от догматических наследий, грубых искажений и откровенной фальсификации, КПСС рассматривает ленинизм как один из важнейших источников идеального и политического обновления общества, как научный метод познания действительности и ее преобразования.

А. КАСЫМОВ,
Доктор наук.

Исторических

ЗАПОМИНАЛА НА ВСЮ ЖИЗНЬ

Есть в городе Гиждуване на улице Гулистан дом с мемориальной таблицей, на которой написано: «Здесь жила почетный гражданин Гиждувана Урий Абдулаев».

С малых лет я знал эту женщину. О ней много рассказывали мои родители, а когда окончил университет, стал учителем и возглавил клуб «Поиск», то вместе с ребятами начал собирать материалы о наших земляках. Накануне XX съезда Компартии Узбекистана мы

записали рассказ Уриной Абдулаевой на магнитную ленту:

— В 1923 году я работала председателем женсовета в Гиждуванском уезде. Тогда меня и направили делегатом на съезд женщин страны. Нас было пятеро: Файзрахманова, Тоджиддинова, Рахатова, Сайдуратова и я. Помню, когда перед женщинами, собравшимися со всех уголков страны, появился Владимир Ильич, мы встали и долго приветствовали его аплодисментами. Когда стихла

аплодисментами. Когда стихла

аплодисментами, он заговорил. О женщине Востока, ее трудной доле и бедростадом прошлом. И мне показалось, что это он говорит обо мне. Я не смогла сдержать слез. Какой он простой и добрый, наш Ильич, как все понимает. Этот день я запомнила на всю жизнь.

В том же году Уриной вступила в партию Ленина. И всю жизнь оставалась верной его заветам.

Э. ЛАТИПОВ,
Руководитель клуба «Поиск».

г. Гиждуван.

Книжная полка СЛОВАРЬ РЕВОЛЮЦИИ

Появление словаря «Ленинская терминология» — событие в общественной и политической жизни республики. Словарь будет служить добрым гидом при изучении первоисточников по истории трех революций в России. Он включает более двух тысяч определений, около 900 терминов и терминологических выражений, расположенных в гнездовом порядке.

Ф. В. Иноктова, Ленинская терминология. Ташкент. Изд. «Узбекистан», 1989 г.

ПОДАРОК

● В биографической хронике Владимира Ильича Ленина есть такая запись: «Ленин принимает представителей Туркестанского фронта, доставивших в Москву 20 вагонов с хлебом в подарок Ленину к его 50-летию...» Это было 70 лет назад, 23 апреля 1920 года. А днем раньше Владимиру Ильичу исполнилось 50.

Как известно, в годы Советской власти при жизни Ильича день его рождения не отмечался, так как Ленин решительно протестовал против этого. И тем не менее о 50-летии его в стране знали, так как в конце марта 1920 года Российское телеграфное агентство передало по радио сообщение о приближающейся дате. Это сообщение дошло и до бойцов Туркестанского фронта. В Илдекской защите (ныне Соль-Елец) находилась в это время маленькая команда красноармейцев-туркестанцев во главе с военным комиссаром Ионом Дическу-Диком. И. Дическу-Дик — видный румынский революционер, принадлежал к славной когорте интернационалистов, которые вместе с тружениками России активно боролись за Советскую власть. На полит-

занятиях он и сообщил красноармейцам о предстоящем юбилее Ленина. Одни из бойцов предложили направить в подарок вождю хлеб от бойцов Туркестанского фронта. На это предложение горячо отклинулись его товарищи.

Предложение поддержано штабом фронта, полиграфия и Самарский губком партии. Было решено провести открытие из пакета красноармейцев, добавить им «собрание» и отправить к дню рождения Ильича от имени Туркестанского фронта и гражданских организаций Самары целий поезд хлеба. К середине апреля был сформирован специальный поезд из 20 вагонов с мукою.

Полиграфия фронта сдала делегацию для вручения подарка вождю, подготовила приветственный адрес. Командование Туркестанским фронтом уполномочило И. Дике сопровождать поезд и выделить охрану.

19 апреля состав тронулся. Его называли «Поездом Ленина». На первом вагоне был укреплен плакат с надписью: «Красноармейцы Туркестанского фронта — первому красноармейцу революции В. И. Ленину в день его 50-летия». К вечеру 22 апреля, несмотря на все препятствия (два крушения, частые поломки вагонов, которые пришли перегружать около 10 раз, пожар на паровозе), поезд прибыл в Москву.

Делегаты Туркестанского фронта утром 23 апреля позвонили по телефону в Кремль, беседовали с секретарем В. И. Ленина Л. А. Фотиевым, рассказали ей о порученном им деле и спросили, сможет ли Ильич принять их. Через несколько минут Л. А. Фотиева сообщила, что Владимир Ильич ждет представителей Туркестанского фронта. И вот делегаты Туркестанского фронта в Кремле, у В. И. Ленина, И. Дическу-Дик вспоминал:

«Ильич нас принял восхищением:

— Здравствуйте, товарищи!

Встал, подал нам руку и попросил сесть. Я его поздравил с юбилеем и собирался по всем правилам открыть адрес Полиграфии.

Ильич прищурился, добродушно улыбнулся, сделал широкий жест рукой:

— Не надо, не надо!

Хотя мне и было неловко, но, конечно, отказался от своего намерения. Мы сели и начали дружно беседовать.

Ленин интересовался, как доехали до Москвы, рассказал о положении дел в Са-

• Декрет «Об ассигновании 50 миллионов рублей на оросительные работы в Туркестане и об организации этих работ» датирован маем 1918 года. Декрет «Об учреждении Туркестанского государственного университета» — сентябрь 1920-го. Оба подписаны Председателем Совета Народных Комиссаров В. И. Лениным.

№ 159. Посетитель может познакомиться с биографиями многих из этих замечательных людей, оставших в истории пробуждающегося Востока свой яркий след. И жизнь — пример подлинного, горячего интернационализма и бескорыстного служения науке. В течение 1920 года из Центра прибыли 43 профессора и 43 преподавателя. Многие из них на долгие годы соединили свою жизнь и деятельность с судьбой народов Средней Азии, вместе с местными учеными всевременно заботились о подготовке новой местной интеллигенции.

Их труды не пропали да-

ют. Ныне в канун своего 50-летия университет распо-

лагает замечательными научными надрами, мощной материальной базой. За годы его существования здесь подготовлено около 78 тысяч специалистов высшей квалификации по 27-ти специальностям. Вся история Ташкентского университета является проявлением созидающей силы социалистического интернационализма, сплоченности и сотрудничества республик СССР. Таков лейтмотив этой экспозиции.

Р. СТУЛОВА.
Т. АЛЕКСАНДРОВА.

Научные сотрудники Централизованного филиала Централизованного музея В. И. Ленина.

и рабочего движения, известных отечественными и зарубежными учеными, писателями, журналистами. Многие материалы или неизвестны нашему читателю, или являются библиографической редкостью.

Сборник выпущен Политиздатом и рассчитан на широкий круг читателей.

(ТАСС).

К ЛЕНИНСКОМУ ЮБИЛЕЮ

Вышла в свет книга «Ленин. Человек — мыслитель — революционер». В этот сборник, приуроченный к 120-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, включены очерки, статьи и отдельные выписки, раскрывающие многообразное содержание его идейного наследия и написанные в разные годы видными деятелями международного коммунистического

и рабочего движения, известными отечественными и зарубежными учеными, писателями, журналистами. Многие материалы или неизвестны нашему читателю, или являются библиографической редкостью.

Сборник выпущен Политиздатом и рассчитан на широкий круг читателей.

Ф. ПРУДИКОВ.
Кандидат философских наук, доцент.

ИЗДАНО В СОВЕТСКОМ ТУРКЕСТАНЕ

Впервые на узбекском языке 7 ноября 1919 г. в газете «Эркинлик» опубликована «Биография В. И. Самина». Одновременно Самиандским отделением Туркентречати переведена «Краткая биография В. И. Ленина», брошюра Е. Ярославского «Великий вождь рабочей революции — В. Ильин» и др.

Наряду с периодическими изданиями по инициативе Компартии Туркестана некоторые издательские учреждения выпускали отдельные труды В. И. Ленина. Первой такой работой стала

брошира «Очередные задачи Советской власти», изданная в 1918 году на узбекском языке.

Значительно оживилось издательское дело в республике и выпуск произведений В. И. Ленина при создании в марте 1920 года универсального Туркестанского государства (Туркгосиздат). Им в 1921 году изданы на узбекском языке «Очередные задач



Гастроли ИГРАЕМ ВМЕСТЕ...

В Ташкенте на сценах театра-студии «Ильхом» и русского ТЮЗа начались гастроли «Народен театр Битола» из Югославии.

Нынешний сезон для театра-студии «Ильхом» ознаменовался расширением международных творческих контактов. Любители театра, наверное, помнят и показанное в октябре прошлого года шоу, в котором принимали участие актеры «Ильхома» и нескольких театров американского города Сиэтла, и весеннюю премьеру новой версии «Мещанской свадьбы» Б. Брехта с участием американской актрисы Эммы О'Коннелл.

А начинали ильхомовцы свой сезон в ФРГ и Югославии, участвуя в нескольких международных театральных фестивалях. В Югославии они были гостями одного из

Более трех лет, как действует служба социальной помощи. Она обслуживает на дому более 260 престарелых горожан. Около 50 пенсионеров с августа минувшего года получают бесплатные горячие обеды в двух кафе «Шиплик» и «Ферганы». Это число будет возрастать по мере увеличения средств, передаваемых на благотворительные цели.

Работницы Н. Абдувалиева, Г. Агламова, А. Ирматова, И. Кабалина, С. Курбакова, М. Султанкулова и другие помогают одиноким не только в доставке продуктов на дом или в вызове врачей, медицинских сестер, но и убраться в квартире, постирать. Это не оплачивается, но как можно оставить человека без помощи?

— Нелегко было начинать, — вспоминает заведующая отделением сплочомицы на дому Назира Анварнова. — Сначала нас было двое. Потом стало пятеро. И обслуживали мы более пятидесяти одиноких пенсионеров...

За три года многое изменилось. Сейчас открыто три отделения сплочомицы, начинаясь открытие четвертого.

Служба милосердия МЫ-НЕ ОДИНОКИ

• Так начинается письмо в редакцию «Правды Востока», которое подписали 48 пенсионеров, инвалидов войны и труда, живущих в Сабир-Рахимовском районе Ташкента.

Работники собирают опекающимися во время праздничных торжеств и дней рождения, организуют выставки декоративно-прикладного искусства. Авторы — пенсионеры.

В последнее время все больше предприятий, кооперативов, организаций выделяют средства на доплату к пенсиям малообеспеченным, на приобретение продуктов для них, одежды, обуви, постельных принадлежностей.

Но все ли мы делаем для того, чтобы облегчить одиночку старость?

На первый взгляд кажется — немало. Тот же Сабир-Рахимовский райсовет оказал материальную помощь 150 пенсионерам — по 20

РАЗВИВАЯ НАЦИОНАЛЬНЫЕ ТРАДИЦИИ

Курсы татарского языка на основе арабской графики открылись в городе металлистов и химиков Алматы.

Организовала их татаро-башкирская секция алматыского интернационального центра «Дустлик». Сейчас здесь занимается 25 человек. Как считает руководитель курсов ветераны и труда А. Максуджанов, после обучения слушатели смогут уверенно читать стариные тексты на родном языке в подлиннике.

Активность этой — одной из восьми — секции центра не случайна. В городе проживает более двадцати пяти тысяч татар. После принятия Закона Узбекской ССР о языке они наряду с изучением государственного стремятся сохранять и развивать свою национальную культуру, обычай и традиции. В школах по инициативе активистов секции открыты четыре класса по факультативному изучению татарского языка.

В созданном год назад интернациональном центре сейчас активно работают также узбекская, корейская, другие секции. Их совместными усилиями проведен в этом году весенний праздник Навруз. Представители всех 68 национальностей, проживающих в Алматы, приняли участие в этом празднике дружбы.

(УзТАГ).

СПОРТ

ЛИДЕР ДРОГНУЛ

В четвертом туре чемпионата страны ташкентские футбольисты экзаменовали лидер первой лиги «Металлург». Запорожские футболисты в предыдущем матче забрали шесть очков из шести возможных, выиграв все встречи с одинаковым счетом 2:0.

В матче с «Интуристом» травму получил вратарь «Пахтакора» Александр Яновский, и место в воротах занял дебютант коман-

д ГАЗАЛКЕНТ, 21 апреля. [Спец. корр. УзТАГ А. Безверхов]. В ночь на 21 апреля на жилые поселки нескольких хозяйств Бостанлыкского района с гор обрушились селевые потоки. Вода, склонившаяся после обильных дождей, смешавшись с грязью и камнями, устремилась на дома, хозяйственные строения, сады и поля.

— Накануне всем было дано предупреждение об опасности, — рассказывает заместитель председателя райисполкома А. Н. Горин. — Наученный опытом прошлых лет, мы подготовили все необходимое для эвакуации людей и ведения аварийных работ. Примерно в 20 часов в пятницу стали поступать первые сообщения об образующихся в горах селевых потоков. Особенно тревожная обстановка складывалась на левом берегу Чирчика — в районе расположения колхозов «Ленинград», имени Фрунзе, «Кызылзаты». Там все произошло.

Дальше события развивались так: водно-грязевые потоки устремились с гор по руслам сел, ручьев, сливаются, образовывали мощные потоки. На ряде участков размыли дорогу, вышли из строя линии электропередач и связи, силовые подстанции, мосты. Вода ворвалась в поселки Кошкурган колхоза «Ленинград», в жилых поселках колхозов «Кызылзаты» и имени Фрунзе. Свой след оставил село и на центральной усадьбе совхоза «Новгород».

Ущерб мог быть и больше, если бы не грамотные действия созданного оперативного штаба и всех действующих подразделений. Прибывший в Газалкент еще в пятницу вечером председатель Ташкентского облисполкома С. Д. Сайдалиев взял руководство в свои руки. Ночью, с обострением обстановки, в район прибыли руководители штаба гражданской обороны области, многие министры.

Штаб возглавил первый заместитель Председателя Совета Министров республики И. Х. Джурабеков.

Ущерб мог быть и больше, если бы не грамотные действия созданного оперативного штаба и всех действующих подразделений. Прибывший в Газалкент еще в пятницу вечером председатель Ташкентского облисполкома С. Д. Сайдалиев взял руководство в свои руки. Ночью, с обострением обстановки, в район прибыли руководители штаба гражданской обороны области, многие министры.

Штаб возглавил первый заместитель Председателя Совета Министров республики И. Х. Джурабеков. В район бедствия срочно сняли технику, автотранспорт для вывоза людей и имущества, бригады «скорой помощи». В

одном из мест селей, падающих к реке, достигает метра.

Да Евгений Рохалин. В определенной степени это стало для поклонников историй всей команды — игроки старались подстражовать своего молодого товарища, больше внимания уделяли обороне, то в время как гости все усиливали настык. И вот в конце матча одна из шайок ташкентской команды осталась в неприкословимости, а за три минуты до перерыва Игорь Шкварин вывел «Пахтакор» вперед — 1:0. Самых высоких похвал заслужил Шкварин — забегая вперед,

НАШ АДРЕС:



Отделы: партийной жизни — 33-41-47, 33-58-61; советского строительства — 33-43-64; коммунистического воспитания и народного образования — 33-14-75; агропромышленный — 33-16-38; индустриально-экономический — 33-67-56; писем — 33-15-20; культуры — 33-58-90; новостей и спорта — 33-81-29; прием объявлений — 33-81-42. УзТАГ — 33-16-22.

СПОРТ

Сборные комитета

Сборные комитета